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  Svidníčan Michal Hajduk, predseda Klubu slovenských turistov 
BESKYD vo Svidníku, sa spolu s Ľubomírom Vargom z Nižného 
Komárnika vybrali na expedíciu Mera Peak 2023. Ich výlet je 
ohraničený termínom od 17. októbra do 7. novembra.

Michal Hajduk a Ľubomír Varga sa vybrali do Nepálu, 
vystúpiť chcú na 6 470 metrov vysoký vrchol Mera Peak

  Mera Peak so svojou výškou 6 470 metrov je najvyšším trekingovým vr-
cholom v nepálskych Himalájach a pohľad z jeho vrcholu patrí k najkrajším a 
najpôsobivejším v celom Nepále. A tak nečudo, že si Michal Hajduk spolu s 
Ľubomírom Vargom za cieľ vybrali práve tento vrchol.
  Mera Peak leží v národnom parku Makalu - Barun, len niekoľko kilometrov 
na východ od najvyššej hory tejto planéty, majestátneho Mt. Everestu, ktorý 
budú mať počas záverečného výstupu na samotný vrchol ako na dlani. 
  Výstup si vyžaduje dokonalú aklimatizáciu a dobrú fyzickú kondíciu a preto 
je určený pre zdatných trekerov, ktorí už majú skúsenosti z vysokých hôr. 
Michal Hajduk a Ľubomír Varga natrénované majú a so skúsenosťami tiež 
nezaostávajú za ďalšími šiestimi, s ktorými sa na túto expedíciu vybrali.

ZAČIATOK V BUDAPEŠTI
  Začínali v uplynulý utorok 17. októbra na letisku v Budapešti. Odtiaľ sa 
letecky cez Dubaj v Spojených Arabských emirátoch a Delhi v Indii presunuli 
do Káthmandu v Nepále. Po jednodňovom oddychu sa rovnako letecky pre-
sunuli do Lukly, kde absolvovali ľahšiu aklimatizačnú túru, posledné nákupy 
a prípravy na samotný trek k Mera Peaku. Šiesty až deviaty deň už súvisia 
so samotným výstupom, rovnako aj tie ďalšie dni. 
  Opísal nám ich samotný Michal Hajduk. „Šiesty až deviaty deň nás čaká 
prechod cez sedlo Zatrwala (4 600 m) do údolia rieky Hinku Khola do 
národného parku Makalu - Barun založeného v roku 1992. Cez dediny 
Četrabu, Khote až do osady Thangnang (cca 4 300 m) pod obrovskou 
stenou hory Mera Peak orth a hory Kyashar (6 770 m n.m.).  Aklimatizačný 

výstup v okolí Thangnangu 
a výstup do Khare (5 000 
m) posledného „civilizo-
vaného,“ miesta pod Mera 
Peakom nás čaká desiaty a 
jedenásty deň. 
  Po krátkom oddychu dva-
násty až štrnásty deň ur-
čený na výstup do base 
campu pod Mera Peakom 
(5 400 m) kde prenocu-
jeme a pokračujeme do 
high campu vo výške 5 750 
metrov, kde nás čaká krát-
ka studená noc, aby sme 
nasledujúceho rána veľmi 

Michal Hajduk a Ľubomír Varga začínali v uplynulý utorok 17. októbra 
na letisku v Budapešti. Odtiaľ sa letecky cez Dubaj v Spojených Arab-
ských emirátoch a Delhi v Indii presunuli do Káthmandu v Nepále... 

skoro vyrazili na náš vrchol. 
  30. októbra by sme mali vystú-
piť na 6 670 metrov vysoký Mera 
Peak,“ opísal Michal Hajduk s tým, 
že výstup je naplánovaný na pätnásty 
až osemnásty deň. 

NAVŠTÍVIA AJ HISTORICKÉ 
PAMIATKY

  Po odlete z Lukly do Káthmandu 
majú v pláne návštevu historických 
pamiatok, ako je napríklad Opičí 
chrám - Swayabunáth, stupa Bud-
hanát (UNESCO), najposvätnejší 
hinduistický chrám Pashupatináth, 
nevynechajú nákupy a zaslúžený 
oddych. Posledné dva dni celej ex-
pedície je určený na odlet do Európy 

Krátka návšteva Budapešti...
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Michal Hajduk a Ľubomír Varga sa vybrali do Nepálu, 
vystúpiť chcú na 6 470 metrov vysoký vrchol Mera Peak
a návrat domov.
  Na treku je potrebné oblečenie a obutie ako u nás do vyšších hôr v zimnom 
období. 
  Okrem iného Michal Hajduk s Ľubomírom Vargom nesmeli zabudnúť naprí-
klad ani na slnečné okuliare s vysokým UV faktorom na hory, čiapku, šatku, 
rukavice a ochranný krém s faktorom min. 25. 
  Vhodnou pomôckou sú aj turistické trekingové paličky. Kým v Káthmandu boli 
ubytovaní v jednoduchých cestovateľských hoteloch európskeho štandardu 
v dvojlôžkových izbách s WC a sprchou, počas samotného treku bude uby-
tovanie v jednoduchších hotelíkoch tzv. lodžiach zväčša tiež v dvojlôžkových 
izbách vo vlastných spacích vakoch, vo výnimočných prípadoch aj inak. Čím 
budú na treku vyššie, ubytovanie bude jednoduchšie.
  Dopredu boli upozornení, aby neočakávali luxus európskych kúpeľní. Prio-
ritou je totiž program, nie komfort ubytovania. Zaujímavosťou je, že jedlo je v 
Nepále lacnejšie ako u nás, hlavné teplé jedlo už od 1 eura. 

NOČNÁ TEPLOTA - 15 AŽ - 25 STUPŇOV
  Jedlo je neuveriteľne chutné, občas sa našincom môže zdať silne okorenené. 
Keď sa ešte vrátime k samotnému nocľahu, na spanie si museli so sebou 
zobrať kvalitné spacie vaky (komfort -15 až mínus 25 stupňov Celzia), nakoľko 
jednu noc pri výstupe na vrchol Mera Peak budú spať v stanoch pri ľadovci 
vo výške takmer 5 800 metrov, kde môžu očakávať nočnú 
teplotu až -15 až -25 stupňov.
  O tom, ako bude celá expedícia v skutočnosti vyzerať, sa na 
našich stránkach istotne dočítate. Po výstupe na 6 470 metrov 
vysoký Mera Peak a po ich návrate domov sa s Michalom 
Hajdukom a Ľubomírom Vargom pozhovárame a ich zážitky 
či postrehy z Nepálu vám radi ponúkneme. 
  Dodajme, že na expedícii v Nepále si so sebou ako talizman 
zobrali kúsok z rúcha sv. Šarbela Machlúfa, ktorý Michalovi 
Hajdukovi dal na cestu jeho mladší brat Dušan, aby ich 
ochraňoval. 

(ps, foto: Michal Hajduk)

Michal Hajduk a Ľubomír Varga si so sebou ako talizman 
zobrali kúsok z rúcha sv. Šarbela Machlúfa, ktorý Michalovi 
Hajdukovi dal na cestu jeho mladší brat Dušan, aby ich 
ochraňoval... 

  31. ročník Predvianočných predajných trhov vo Svidníku nás čakajú v dňoch 
9. a 10. novembra, teda v piatok a v sobotu.
„Predvianočné trhy plné vôní, chutí, ale aj pestrého predajného sorti-
mentu budú doplnené o kultúrny program. Vo štvrtok ho budeme ladiť 
na ľudovú nôtu, v piatok to bude o akrobacii vo vzduchu a o rockovejšej 
hudbe,“ informovala nás PR manažérka mesta Svidník Kristína Tchirová a 
dodala, že neoddeliteľnou súčasťou trhov je tombola.
  „Aj tento rok si ju môžete zakúpiť na Mestskom úrade v Klientskom 
centre, tiež na pešej zóne počas trhov v sume 1 € za jeden tombolový 
lístok. Žrebovanie bude v piatok o 17:00 hodine na pešej zóne. Srdečne 
pozývame širokú verejnosť zabaviť sa, stretnúť sa s priateľmi a možno 
aj vyhrať,“ doplnila Kristína Tchirová.                                                      (ps) 

Tradičné predvianočné trhy budú dvojdňové 

  Na svojom ôsmom zasadnutí sa v stredu 25. októbra zídu 
poslanci Mestského zastupiteľstva vo Svidníku. Ich zasadnutie 
zvolala primátorka mesta Marcela Ivančová.

Svidnícki mestskí poslanci aj o návrhu na udelenie Ceny mesta Svidník Helene Lacovej 

  Rokovať budú tradične v 
spoločenskej sále Domu 
kultúry vo Svidníku a v rámci 
návrhu na rozdelenie do-
tácií na rok 2023 v zmysle 
Všeobecne záväzného na-
riadenia mesta Svidník č. 
5/2019 o poskytovaní dotácií 
z rozpočtu mesta Svidník v 
znení Všeobecne záväzné-
ho nariadenia mesta Svidník 
č. 6/2023 o zmiernení nega-
tívnych následkov pandé-
mie, ktoré vznikli z dôvodu 
ochorenia COVID-19 majú 
navýšiť dotáciu pre 1. FK 
Svidník. 
  Návrh na navýšenie dotá-
cie pre futbalistov predloží 
poslancom vedúci Odboru 
financií a ekonomiky škôl 
Mestského úradu vo Svid-
níku Nikola Vlčinov. Z jeho 
dielne, ako sa hovorí, po-
slanci prerokujú aj návrh 
5. zmeny rozpočtu mesta 

Svidník na tento rok, rovnako aj návrh na vydanie Zásad hospodárenia a 
nakladania s majetkom mesta Svidník a takisto aj návrh na zmluvné prevody 
vlastníctva nehnuteľného majetku mesta Svidník.
  Informatívnu správu o vyhodnotení zimnej vykurovacej sezóny 2022/2023 
a o príprave na novú vykurovaciu sezónu 2023/2024, ktorú už medzitým aj 
spustili, poslancom predloží riaditeľ spoločnosti SLUŽBYT Gabriel Kaliňák a 
vedúca Odboru sociálnych služieb Mestského úradu vo Svidníku Marta Jacko-
vá predloží návrh na určenie výšky príspevku na poskytované sociálne služby.
Primátorka mesta Marcela Ivančová na rokovaní svidníckeho mestského 
parlamentu predloží návrh na schválenie Ceny mesta Svidník. 
  Podľa návrhu primátorky by mali poslanci schváliť návrh na udelenie  Ceny 
mesta Svidník dlhoročnej, dnes už bývalej riaditeľke Základnej školy na 
Komenského ulici vo Svidníku Helene Lacovej za verejnoprospešnú činnosť 
v oblasti školstva a vzdelávania.                                                               (ps)
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  Podduklianska knižnica vo Svidníku je regionálnou knižnicou, 
ktorá pôsobí v územnom obvode dvoch okresov - Svidník a 
Stropkov a ako jediná knižnica na Slovensku sa môže pýšiť 
tým, že prevádzkuje bibliobus, ktorým zabezpečuje knižničné a 
informačné služby na regionálnej úrovni vidieckemu obyvateľ-
stvu už 30 rokov. Pri tejto príležitosti by sme si radi pripomenuli 
začiatky projektu bibliobusov vo svidníckom regióne.

30. VÝROČIE BIBLIOBUSOV VO SVIDNÍKU

PROJEKT AJ VĎAKA PODPORE HOLANDSKEJ VLÁDY 
  20. október 1993 má Podduklianska knižnica má vo svojej histórii zapísaný 
ako výnimočný, pretože vtedy zaviedla jedinečnú knižnično-informačnú 
službu prostredníctvom dvoch pojazdných knižníc do knižničnej siete v 
regióne. Projekt bibliobusov sa realizoval vďaka podpore holandskej vlády 
Ministerstva zdravotníctva, sociálnych vecí a kultúry a Ministerstva kultúry 
Slovenskej republiky. 
  Cieľom projektu bolo posilniť knižničný systém, keďže po novembri 1989 
nastali zmeny, ktoré sa dotýkali ľudových knižníc v dôsledku prijatia zákona 
o obecnom zriadení. Rozpadol sa strediskový systém a patronát nad miest-
nymi knižnicami prevzali obce, ktoré nedisponovali dostatočnými fi nančnými 
prostriedkami a personálnym zabezpečením na ich prevádzku, a to zapríčinilo 
stagnáciu väčšiny miestnych knižníc. 
  V roku 1990 sa holandská vláda rozhodla pre Program spolupráce s vý-
chodnou Európou. V rámci spomínaného programu sa v júni 1992 uskutočnil 
v Bratislave, za účasti predstaviteľov Holandska, workshop pre pracovníkov 
z oblasti knižnej kultúry a knižníc a jeho výsledkom bolo prijatie konkrétneho 
návrhu na spoluprácu. Do programu boli zapojené viaceré krajiny, medzi 
nimi aj Slovenská republika, kde bol naplánovaný projekt mobilných knižníc. 

Holandské Ministerstvo životného prostredia, zdravia a kultúry vyzvalo CBD 
Frízsko, aby riadilo tento projekt na základe ich odborných skúseností v tejto 
oblasti. Podrobný návrh modelu vypracovali zamestnanci Koordinačného 
centra knižníc SNK MS v Bratislave za účasti zamestnancov našej knižnice 
(vtedajšia Okresná knižnica vo Svidníku). 

VEĽA OBCÍ S MALÝM POČTOM OBYVATEĽOV
  Región Svidník ako modelový región mal pre takúto formu knižničných služieb 
ideálne podmienky, pretože z hľadiska územného osídlenia sa tu nachádza 
veľa obcí s malým počtom obyvateľov a prispel k tomu aj nepriaznivý stav 
obecných knižníc v regióne. Projekt sa zakladal na princípoch a fi lozofi i verejnej 
knižnice, zameriavajúcej sa na to, aby umožnila všetkým ľuďom bez výnimky 
prístup k dokumentom a informáciám a účasť v sociálnom a kultúrnom živote. 

BIBLIOBUSY MALI ALTERNOVAŤ 
STAGNUJÚCE OBECNÉ KNIŽNICE

  Bibliobusy mali alternovať stagnujúce obecné knižnice v našom regióne. V 
októbri 1993 boli slávnostne uvedené do prevádzky dva bibliobusy za účasti 
mnohých významných hostí a médií. Slávnostnú stuhu prestrihla Hedy d´ 
Ancona, ministerka zdravotníctva, sociálnych vecí a kultúry Holandska a 
Dušan Slobodník, minister kultúry Slovenskej republiky. 
  Služby bibliobusov boli poskytované v obciach regiónu podľa stanoveného 
harmonogramu trás s týždennou frekvenciou a s obsahom viac ako 3 500 

Potešením pre čitateľskú verejnosť je fakt, že po 30. rokoch sa Podduklianskej 
knižnici podarí vymeniť aktuálny dosluhujúci bibliobus za novší typ, ktorým 
budeme naďalej intervenovať kvalitné knižničné služby vidieckej komunite vo 
svidníckom regióne... 

  Bibliobusy mali alternovať stagnujúce obecné knižnice v našom 
regióne. V októbri 1993 boli slávnostne uvedené do prevádzky dva 
bibliobusy za účasti mnohých významných hostí a médií. Slávnostnú 
stuhu vtedy prestrihla Hedy d´Ancona, ministerka zdravotníctva, so-
ciálnych vecí a kultúry Holandska a Dušan Slobodník, minister kultúry 
Slovenskej republiky 
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30. VÝROČIE BIBLIOBUSOV VO SVIDNÍKU
dokumentov v každom bibliobuse. Realizácia projektu 
bola naplánovaná na dva roky a počas tohto obdobia 
bibliobusy zaznamenali veľké úspechy v hlavných uka-
zovateľoch, a tak naša knižnica dosahovala najvyššie 
priečky v porovnaní s inými knižnicami v rámci celého 
Slovenska. 
  Zverejnenie dosiahnutých výsledkov projektu bolo 
prezentované na Medzinárodnom sympóziu o využití 
bibliobusov, ktoré prebiehalo 24. - 26.4.1995 vo Svidníku, 
kde došlo k záveru, že dvojročný experiment s bibliobusmi 
dosiahol úspech, opodstatnenosť a nenahraditeľnosť v 
našej regionálnej knižničnej činnosti. 

PO SKÚŠOBNÝCH ROKOCH 
ŠTANDARDNÁ PREVÁDZKA

  Bibliobusy po dvoch skúšobných rokoch prešli do 
štandardnej prevádzky a pokračovali vo svojom poslaní 
a úspešne poskytovali knižničné služby vo vidieckych 
lokalitách. V roku 2008 však musela naša knižnica vyradiť 
z prevádzky jeden bibliobus z dôvodu nevyhovujúceho 
technického stavu vozidla. Po prospešnej 15 ročnej 
existencii ukončil svoju funkciu a knižnica dodnes za-
bezpečuje služby už len jedným bibliobusom v obidvoch 
okresoch v dvojtýždňovom intervale. 

BIBLIOBUS NAVŠTEVUJE 55 OBCÍ
  V súčasnosti navštevuje bibliobus 55 obcí a má 
svojich skalných čitateľov a návštevníkov. Týmto patrí 
poďakovanie všetkým štatutárom obcí za ich podporu, 
všetkým našim čitateľom a priaznivcom čítania a taktiež 
pedagógom, ktorí vedú svojich žiakov k návšteve bibli-
obusu, ku knihám a k čítaniu, ktoré má nenahraditeľnú 
hodnotu v živote jedinca a jeho edukácii. 

DOSLUHUJÚCI VYMENIA ZA NOVŠÍ TYP
  Potešením pre nás aj pre našu čitateľskú verejnosť je 
fakt, že po 30. rokoch sa nám podarí vymeniť aktuálny 
dosluhujúci bibliobus za novší typ, ktorým budeme 
naďalej intervenovať kvalitné knižničné služby vidieckej 
komunite vo svidníckom regióne. Na záver patrí poďa-
kovanie vtedajšiemu vedeniu knižnice, pani Zuzane 
Sejkovej za realizáciu tohto projektu aj všetkým zamest-
nancom, ktorí sa na ňom podieľali a stále podieľajú, 
knihovníčkam i vodičom, a nepochybne aj súčasnému 
vedeniu knižnice, pánovi riaditeľovi Kamilovi Benkovi za 
dlhoročné, stabilné fungovanie našej jedinečnej mobilnej 
knižnice. Milí naši čitatelia, ďakujeme, že čítate! 

Ľudmila Priputníková, Podduklianska knižnica 
(foto: archív PK, PN) 

  Kritika tenisových kurtov vo vlastníctve meste po pravej strane 
cesty v smere na Ladomirovú, zdá sa, padla na úrodnú pôdu. 
Zanedbaný stav tenisových kurtov kritizovali Svidníčania na 
sociálnej sieti, kde poukazovali na to, že aktuálny nájomca sa o 
tenisové kurty nestará.

Tenisové kurty už mestský poslanec nemá v prenájme 

  Burina a neudržiavané kurty podľa mnohých nie sú najkrajšou vizitkou nielen 
aktuálneho nájomcu, ale i samotného mesta. Aj preto sme sa PR manažérky 

mesta Svidník Kristíny Tchirovej pýtali, ako stav teni-
sových kurtov vníma vedenie Svidníka, kto presne je 
ich aktuálnym nájomcom a teda prevádzkovateľom 
a či je z jeho strany dodržaná nájomná zmluva, 
keďže tenisové kurty nie sú v prevádzke.
  „Nájomcom tenisových kurtov v smere na 
Duklu je pán Stanislav Hvozda ml. Mesto Svid-
ník sa pravidelne zaujímalo o prevádzku tejto 
športovej zóny,“ reagovala na naše otázky PR 
manažérka mesta Svidník Kristína Tchirová s tým, 
že celý problém už aj má svoje rozuzlenie a súčasný 
poslanec Mestského zastupiteľstva vo Svidníku 
Stanislav Hvozda ml. už s tenisovými kurtmi nemá 
nič spoločné.
  „Aktuálne sa obe strany dohodli na ukončení 
nájomného vzťahu,“ vyhlásila Kristína Tchirová, no 
a to znamená, že mesto zrejme v najbližšej dobe 
vyhlási výberové konanie na nového prevádzkova-
teľa, resp. nájomcu tenisových kurtov. 

(ps)

 Nájomcom týchto tenisových kurtov v smere na Duklu je mestský 
poslanec Stanislav Hvozda ml. Podľa mesta Svidník už s tenisovými 
kurtmi nemá nič spoločné... 
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  V stredu uplynulý týždeň sa obradná miestnosť Mestského 
úradu vo Svidníku niesla v znamení výnimočných občianskych 
obradov. 

Primátorka mesta Svidník Marcela Ivančová prijala prvých Svidníčanov i jubilantov  

  Pozvanie primátorky mesta Svidník Marcely Ivančovej na úrad prijali najmenší 
Svidníčania, ktorých rodičia boli obdarovaní darčekom, pamätným listom a 

  V rámci Európskeho týždňa bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci Regionál-
ny úrad verejného zdravotníctva so sídlom vo Svidníku (Sovietskych hrdinov 
79, č. dv.  303 a 312) uskutoční v utorok 24. októbra 2023 v čase od 8. do 15. 
hodiny  Deň otvorených dverí odboru preventívneho pracovného lekárstva 
kampane Zdravé pracoviská 2023-2025. „Bezpečná a zdravá práca v digitál-
nej dobe“, kde vám odborní zamestnanci poskytnú poradenstvo v otázkach 
súvisiacich s: posúdením zdravotných rizík súvisiacich s digitalizáciou, riziká 
a ich predchádzanie 
Viac informácii o kampani  nájdete na stránke https://healthy-workplaces.eu/sk.

Slávka Vasilenková, RÚVZ vo Svidníku

  Krytá plaváreň Základnej školy na Ulici 8. mája vo Svidníku je v príprave na 
svoju novú sezónu 2023/2024. 
  Takto reagovala PR manažérka mesta Svidník Kristína Tchirová na naše 
otázky, kedy bude krytá plaváreň otvorená.
„Po minuloročnej rozsiahlejšie rekonštrukcií šatní a spŕch sa tento 
rok upravuje priestor suchej sauny. Otvorenie sezóny pripravujeme 
na jesenné prázdniny. Presný termín bude zrejmý, keď budú ukončené 
všetky práce a splnené hygienické normy,“ informovala Kristína Tchirová 
a poskytla nám aj základný cenník, pripravený pre novú sezónu.
  „Vstup pre dospelú osobu na bazén bude 3,50 €, deti a dôchodcovia 
budú mať vstupné 2,50 €. Vstup do bazéna a sáun bude stáť pre do-
spelú osobu 4,50 €/5,50 € v závislosti od výberu sauny. Zľavnený vstup 
bude 3,50 €/4,50 €. Celý podrobný cenník budeme zverejňovať spolu s 
informáciou o termíne začatia prevádzky.“                                          (ps) 

Krytú plaváreň ešte len pripravujú na novú sezónu 

Deň otvorených dverí

  Koniec októbra so sebou prináša aj zmenu času. Prechádzame na tzv. zimný 
čas a hodinky si budeme musieť posunúť v nedeľa 29. októbra posunúť z 3.00 
na 2.00 hodinu. 
  Striedanie času by pritom malo v celej Európ-
skej únii (EÚ) pokračovať ešte minimálne do 
konca roku 2026. Návrh nariadenia slovenskej 
vlády o zavedení letného času v rokoch 2022 
až 2026 predkladalo ministerstvo práce. 
Ministerstvo práce bolo ešte v roku 2019 za to, 
aby sa v krajine ustálil zimný čas. Pred jeho 
defi nitívnym zavedením ale musia prebehnúť 
rokovania aj so susednými štátmi. Rôzne na-
stavenie času totiž môže spôsobiť problémy 
vo fungovaní cezhraničného obchodu, trhu, 
cestovania či komunikácie.
  Zmena času funguje v slovenských podmienkach a v pravidelnej podobe od 
roku 1979, kedy bola zavedená vo vtedajšom Československu. V roku 1996 
pravidelné striedanie zimného a letného času zaviedla aj Európska komisia.

(pn)

Prechádzame na zimný čas

  V polovici októbra sa žiaci ZŠ Alexandra Pavloviča vo Svidníku 
zúčastnili Medzinárodnej konferencie - Dobrovoľníctvo ako ná-
stroj zmeny, ktorej súčasťou bolo aj prestížne oceňovanie škôl 
na Slovensku v roku 2023.

zapísali sa do pamätnej knihy mesta Svidník.
  Pozvanie ku slávnostnému aktu prijali aj jubilujúci svidnícki seniori, ktorí boli 
tiež obdarovaní a zapísali sa do pamätnej knihy mesta Svidník. 
Pekný program pre pozvaných si tentokrát pripravili detičky z Materskej školy 
na Ulici 8. mája vo Svidníku.                                                                     (pn)

Získali národnú cenu - Angažovaná škola 

  Od roku 2020 majú všetky školy na Slovensku možnosť získať ofi ciálnu znač-
ku „Angažovaná škola,“ zameranú na zavádzanie vyučovacej stratégie service 
learning na školách. Oceňovanie s názvom Angažovaná škola - národná cena 
za service learningový projekt zamerané na zdôraznenie a ocenenie práce 
materských, základných a stredných škôl, ktoré realizujú service learningové 

projekty, podporujú aktívne občianstvo mládeže a realizujú aktivity v prospech 
komunity, ktorými dosahujú vzdelávacie ciele.
Svidnícka škola sa usilovala získať národné ocenenie Angažovaná škola 
projektom „Náučná záhrada.“ Projekt prezentovala Viera Cahajlová a žiačky 
9.b triedy Ema Zozuľáková 
a Karolína Tupyová, ktoré 
projekt predstavili formou 
Živej knihy. 
  Konferencie sa zúčastnil aj 
riaditeľ ZŠ Alexandra Pavlo-
viča Vladimír Pasnišin, ktorý 
počas svojho pôsobenia vo 
funkcii bude podporovať 
aktivity zamerané na dob-
rovoľníctvo v budúcnosti.   
  Za podporu pri realizácii 
projektu srdečne ďakujeme  
Helene Lacovej, Andrei Kuzmovej, Božene Švecovej, celému pedagogickému 
kolektívu i triednym učiteľkám so svojimi žiackymi kolektívmi, ktorí sa podieľali 
pri plnení úloh a dosiahnutiu titulu. Vďaka patrí aj nášmu zriaďovateľovi - mestu 
Svidník, za zabezpečenie dopravy na konferenciu.             Viera Cahajlová
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  Dôchodcovia dostanú v novom roku vyššie dôchodky. Sociál-
na poisťovňa vyplácané dôchodky zvýši o 3,6 % automaticky, 
o valorizáciu teda nemusia osobitne žiadať. Dôchodok v novej 
výške dostanú v obvyklých januárových výplatných termínoch.     

Od 1. januára 2024 sa zvýšia vyplácané dôchodky o 3,6 % 
a novopriznávané o 14,5 %, dôchodcovia nemusia o nič žiadať

Sociálna poisťovňa, pobočka Svidník informuje:
  Sociálna poisťovňa im zároveň v januári 2024 zašle aj písomné rozhodnutie. 
Zvýšené dôchodky dostane viac ako 1,4 milióna poberateľov dôchodkov. 
Novopriznávané dôchodky, o ktorých bude Sociálna poisťovňa rozhodovať v 
budúcom roku, sa budú valorizovať o 14,5 %.

AKO SA URČUJE VALORIZÁCIA DÔCHODKOV
  Percento pravidelnej každoročnej valorizácie dôchodkov sa odvíja od porov-
nania medziročného rastu spotrebiteľských cien za domácnosti dôchodcov za 
prvých deväť mesiacov a pre rok 2024 aj za prvý polrok roka 2023. Štatistický 
úrad SR zverejnil, že percento medziročného rastu spotrebiteľských cien za 
domácnosti dôchodcov (tzv. dôchodcovská infl ácia) za prvých deväť mesiacov 
roka 2023 je 12,5 %. 
  Dôchodcovská infl ácia za prvý polrok roka 2023 bola 14,5 %. Pri zvýšení 
dôchodkov priznaných v roku 2024 sa podľa platného zákona o sociálnom 
poistení použije vyššia hodnota, teda 14,5 %. Dôchodky priznané pred rokom 
2024 sa od 1. januára 2024 zvýšia o 3,6 %. Percento zvýšenia je určené podľa 
vzorca uvedeného v prílohe č. 4a k platnému zákonu o sociálnom poistení, 
ktorý zohľadňuje mimoriadnu valorizáciu dôchodkov v roku 2023.

ZVÝŠENÉ DÔCHODKY DOSTANE 
VIAC AKO 1,4 MILIÓNA DÔCHODCOV

  O zvýšenie (valorizáciu) dôchodkových dávok nie je potrebné Sociálnu 
poisťovňu žiadať. O zvýšení dostanú poberatelia dôchodkov písomné rozhod-
nutie a dôchodky vo vyššej sume im budú prvý raz vyplatené vo výplatnom 
termíne v januári 2024 aj s doplatkom zvýšenia od 1. januára 2024 do dňa 
predchádzajúceho výplatnému termínu v januári 2024. 
  Sociálna poisťovňa v budúcom roku zvýši   o 3,6 % všetky druhy vyplácaných 
dôchodkových dávok (starobné, predčasné starobné, invalidné a pozosta-
lostné dôchodky). K 30. septembru 2023 ich vyplácala viac ako 1,7 milióna a 
dostávalo ich viac ako 1,4 milióna dôchodcov.

RAST PRIEMERNÉHO STAROBNÉHO DÔCHODKU
  Pre ilustráciu, priemerný vyplácaný starobný dôchodok koncom septembra 
2023 dosiahol výšku 643,70 eura. Po valorizácii sa v budúcom roku jeho suma 
zvýši o 23,20 eura na 666,90 eura mesačne. 

Príklad:
  Starobný dôchodok bol priznaný od 2. septembra 2023 v sume 656,00 eur 
mesačne (odo dňa priznania je vypočítaná suma starobného dôchodku 530,50 
eur valorizovaná o 11,8 %, t. j. o 62,60 eur na 593,10 eur, a následne aj o 
mimoriadnu valorizáciu o 10,6 %, t. j. o 62,90 eur na 656,00 eur). Preto po 
mimoriadnej valorizácii v roku 2023 sa vyplácaná suma starobného dôchod-
ku 656,00 eur od 1. januára 2024 bude valorizovať o 3,6 %, t. j. o 23,70 eur 
(656,00 x 3,6 % = 23,70) na 679,70,70 eur mesačne.

MINIMÁLNE DÔCHODKY A VALORIZÁCIA
  Pre tento druh dôchodku platí osobitný mecha-
nizmus. Na valorizáciu dôchodku od 1. januára 
2024 sa zo zákona neprihliada na zvýšenie 
dôchodku na sumu minimálneho dôchodku. 
Zvyšuje sa suma dôchodku bez tohto zvýšenia. 
Ak suma dôchodku bude aj po valorizácii nižšia 
ako minimálny dôchodok, Sociálna poisťovňa 
ďalej zvýši sumu dôchodku na sumu minimál-
neho dôchodku. 
  Keďže sa suma minimálneho dôchodku od 1. 
januára 2024 v porovnaní so sumou minimálne-
ho dôchodku od 1. októbra 2023 nebude meniť, 
dôchodca bude naďalej dostávať dôchodok v 
nezmenenej sume (teda minimálny dôchodok, 
ktorý je pre neho po valorizácii dôchodku fi -
nančne výhodnejší). 
Ak bude suma dôchodku po valorizácii vyššia 
ako suma minimálneho dôchodku, nárok na minimálny dôchodok zaniká a 
Sociálna poisťovňa bude dôchodcovi vyplácať jeho dôchodok v novej, vyššej 
sume. Ten bude totiž pre neho výhodnejší než dovtedy poberaný minimálny 
dôchodok.
Príklad:
  Starobný dôchodok priznaný od 16. októbra 2023 v sume 316,80 eur (v 
priznanej sume je valorizácia o 11,8 % a následne aj o 10,6 %) je zvýšený a 
vyplácaný v sume minimálneho dôchodku 474,60 eur mesačne za 42 rokov 
obdobia dôchodkového poistenia na účely zvýšenia na sumu minimálneho 
dôchodku (zvýšenie na sumu minimálneho dôchodku je 157,80 eur). Aj od 
1. januára 2024 suma minimálneho dôchodku zostáva na úrovni 474,60 eur 
mesačne. 

Milan Piršč, 
riaditeľ Sociálnej poisťovne, pobočka Svidník

  Ružový október je mesiac, počas ktorého si každoročne pripo-
míname dôležitosť prevencie proti rakovine prsníka. 

Ružový október - mesiac osvety za zdravé prsia

  K tomu, aby sa ochorenie zistilo v čo najskoršom štádiu, 
keď je najväčšia nádej na jeho vyliečenie, môže prispieť 
každá žena samovyšetrením a novozistenú zmenu na 
prsníku je potrebné okamžite konzultovať so svojim gy-
nekológom. Na „ružovú vlnu“ sa naladili aj zamestnanci v 
nemocnici Penta Hospitals vo Svidníku, čím chceli vyjadriť 
podporu ženám, ktoré s týmto ochorením bojujú.
  Rakovina prsníka predstavuje najčastejšiu príčinu smrti 

na zhubné nádory žien na Slovensku. Samovyšetrenie prsníkov doma by 
malo byť samozrejmosťou.

Samovyšetrovanie prsníkov by mali vykonávať všetky 
ženy od 18 rokov každý tretí mesiac, ženy nad 30 rokov 
každý mesiac. Ideálny čas je 3. až 4. deň po skončení 
menštruácie, keď sú prsia bez hormonálnych vplyvov 
a ľahšie sa vyšetrujú.
Ženy v klimaktériu by si mali prsníky prehmatať každý 
mesiac - najlepšie prvý deň v mesiaci.
Ženy by nemali zabúdať pravidelne raz ročne absol-
vovať pravidelnú preventívnu prehliadku u svojho 
gynekológa, a to nielen vtedy, ak majú problém. Pra-
videlnými lekárskymi prehliadkami možno v rannom 
štádiu podchytiť aj ďalšie ochorenie, jedným z nich je 
rakovina krčku maternice.

Ženy nad 40 rokov majú nárok na preventívne mamografi cké vyšetrenie každé 
2 roky až do veku 69 rokov bezplatne zo zdravotného poistenia.

Postup pri samovyšetrení
1. Najskôr sa vyzlečte do pol pása. 2. Svoje prsníky pozorujte a vyšetrujte 
v troch polohách: v stoji pred zrkadlom, pod sprchou a v ľahu. 3. V každej 
polohe vyšetrite celý prsník pomalými krúživými pohybmi od kľúčnej kosti 
až po spodnú líniu prsníkov a od podpazušnej jamky k hrudnej kosti. 4. Pri 
prehmatávaní používajte brušká troch prostredných prstov, nielen končeky 
prstov. 5. Na vyšetrenie pravého prsníka používajte ľavú ruku a naopak. (pn)
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  Rusínska obroda na Slovensku v spolupráci s Podduklianskym 
osvetovým strediskom vo Svidníku zorganizovali v dňoch 11. 
až 14. októbra 2023 medzinárodný výtvarný plenér „Tvorba“, 
ktorý sa konal v Roztokoch za účasti 25 neprofesionálnych 
výtvarníkov. 

Neprofesionálni výtvarníci sa stretli v obci Roztoky na výtvarnom plenéri „TVORBA“ 

  Projekt realizovali za fi nančnej podpory Fondu na podporu kultúry národ-
nostných menšín. Hlavným zámerom plenéru bolo prostredníctvom vzdelá-
vacích aktivít, konkrétne prostredníctvom tvorby vo voľnej prírode a výmeny 
skúseností v oblasti výtvarného prejavu, rozvíjať talent a výtvarné schopnosti 
u neprofesionálnych výtvarníkov. 
  Blízkosť a celodenné stretávanie sa však maliarom umožňuje vymieňať si 
postrehy, názory na to-ktoré dielo a jeho čiastkové prvky, či už ohľadne témy 
alebo použitej techniky. Vzniká tým vzájomne prospešná spätná väzba. Každý 
umelec má svoj štýl a zaužívané postupy. V tom napokon spočíva jadro ori-
ginálnosti tvorby. Ale väčšina maliarov sa naučila prinajmenšom sebakriticky 

zamyslieť nad tým, ako ich diela vnímajú iní ľudia so znalosťou výtvarnej 
problematiky. Niektorí maliari však vytvorili aj abstraktné diela, do ktorých 
vložili svoje precítenie určitej udalosti, či zvláštneho okamihu. 
  Účastníci sa podieľali na aktívnych, a predovšetkým tvorivých podobách 
zobrazovania svojich spontánnych nápadov a vzájomného kultúrno-estetic-
kého poňatia. Vo svojich dielach najčastejšie zobrazovali krajinnú scenériu v 
okolí Roztok, pamiatky regiónu, dedinskú architektúru. Na obrazoch všetkých 
autorov sa objavili zobrazenia, ktoré pripomenuli rôzne umelecké štýly, ako aj 
zaujímavé kresbovo-maliarske rukopisy. Výtvarné kompozície odzrkadľovali 
citlivosť a emocionálne povahy výtvarníkov. Plenér uplynul a nám zostali 
spomienky v podobe obrazov, či budúcich tvorivých plánov. No vďaka nim 
sa zasa viac ľudí z  iných oblastí Slovenska, Poľska a Ukrajiny zoznámili s 
čarokrásnymi motívmi nášho kraja. 
  Práce vytvorené na výtvarnom plenéri budú prezentované vo výstavných 
priestoroch Podduklianskeho osvetového strediska vo Svidníku na popléne-
rovej výstave v novembri 2023.  

Katarína Grúsová, POS vo Svidníku

Spravodajstvo

  Tento rok Podduklianske osvetové stredisko vo Svidníku na 
pamiatku rodáka z Nižného Mirošova, výtvarníka Jozefa Leška, 
ktorý by tento rok oslávil 80 rokov, pripravilo prvý ročník det-
ského výtvarného plenéru v obci Roztoky. 

Konal sa prvý ročník detského výtvarného plenéru Jozefa Leška pod názvom Maľujeme krajinu

  Zúčastnili sa ho žiaci všetkých základných škôl zo Svidníka, Cirkevnej zá-
kladnej školy sv. Juraja, Spojenej školy v Giraltovciach aj Základnej školy v 
Nižnom Mirošove. V priebehu troch hodín vzniklo množstvo krásnych prác, 
ktoré postačia na jednu skvelú výstavu, ktorú pripravujeme v novembri vo 
výstavných priestoroch Podduklianskeho osvetového strediska vo Svidníku.
Kto má rád detskú tvorbu si určite príde na svoje. 
  Keby bol Jozef Leško medzi nami mal by určite veľkú radosť a bol by spo-
kojný. Žiaci vedeli využiť hravosť, celú plochu papiera a farebne ladiť. Podali 
veľké výkony, maľovali srdcom, maľovali čo chceli.
Bol to výber talentovaných žiakov a poďakovanie patrí aj ich pedagógom, 
ktorí ich vedú správnou cestou k umeniu. Pokiaľ to učiteľ vie a urobí to dobre, 
potom žiaci tomu začnú rozumieť a začnú tvoriť. 

  Našim vzácnym hosťom bol aj syn pána Jozefa Leška, primár Chirurgického 
oddelenia vo Svidníku Igor Leško, ktorý tiež pekne maľuje a udelil tri ceny. 
Jednu cenu udelil riaditeľ Podduklianskeho osvetového strediska Miroslav 
Štoff a. Odborná porota na čele s Ladislavom Cuperom, mimochodom tiež 
rodákom z Nižného Mirošova, nemali ľahkú úlohu pri udeľovaní cien. Nakoniec 
oceneným autorom v každej kategórii udelili po päť cien. 
  Najúspešnejší boli odmenení diplomom a vecnou cenou. Tento projekt bol 
podporený z verejných zdrojov poskytnutých Fondom na podporu umenia.

(grus)   
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  V septembri odštartovala Mestská futbalová liga o pohár pri-
mátorky mesta Svidník. Predstavujú sa v nej zvučné mužstvá 
ako Real, Juventus, United a Barca. 

Mestská futbalová liga - Primátor CUP

  Organizátorom Mestskej futbalovej ligy je FKM Svidník o.z. Jednotlivé 
mužstvá sú zložené z prípraviek 1. FK Svidník U 7 - U 10, ktoré nemajú pra-
videlné zápasy. Stretnutia sa hrajú každú stredu na ihrisku základnej školy 
Alexandra Pavloviča (1. ZŠ). Na jeseň sa odohrá 6 kôl a v odvetách na jar 
odohrajú ďalších 2 kôl. 
VÝSLEDKY:
 1. kolo: Juventus - Real 15:3, Barca - United 1:11
 2. kolo: United - Barca 6:4, Juventus . Real 25:6
 3. kolo: Barca - Real 15:4, Juventus - United 12:6
 4. kolo: United - Real 18:13, Juventus - Barca 12:4
 5. kolo: Juventus - Real 15:5, Barca - United 1:11 
TABUĽKA PO 5. KOLE
 Juventus 5  5  0  0  15  78:24
 United     5  4  0  1  12  50:36
 Barca      5  1  0  4    3  27:47
 Real        5  0  0  5    0  32:82

(jd)

Držiteľ Stanleyho pohára Jiří Bicek otvoril Medzinárodnú amatérsku 
hokejovú ligu O pohár hrdinov Dukly   Hneď štyri hokejové zápolenia prinieslo v uplynulú sobotu 21. 

októbra 1. kolo Medzinárodnej amatérskej hokejovej ligy (MAHL) 
O pohár hrdinov Dukly. Unikátny medzinárodný hokejový pro-
jekt pripravil ŠK Centrum Svidník na čele so svojim predsedom 
Patrikom Palkom a zakladateľom Medzinárodnej amatérskej 
hokejovej ligy Jánom Vookom. 

   Súčasťou prvého hracieho dňa dlhodobej súťaže, do ktorej sa okrem tímov 
z nášho regiónu zapojili aj dva tímy z Poľska, bolo aj samotné otvorenie Me-
dzinárodnej amatérskej hokejovej ligy. Pozvanie organizátorov do Svidníka 
pridal aj historicky prvý slovenský hokejista, ktorý na Slovensko priviezol 
Stanley Cup Jiří Bicek. Získal ho v roku 2003 a pozvanie do Svidníka prijal 

veľmi rád. „Naozaj som 
veľmi rád prišiel, pretože 
keď mi Janko Vook povedal, 
aký projekt tu rozbiehajú, tak 
som neváhal ani na chvíľu. 
Teším sa takejto aktivite a 
rád som ju prišiel podporiť,“ 
povedal Jiří Bicek v prího-
vore počas slávnostného 
otvorenia. Okrem neho po-
zvanie organizátorov prijal 
aj člen VV Slovenského zvä-
zu ľadového hokeja Jozef 
Kužma, ktorý takisto ocenil 
aktivity ŠK Centrum Svidník 
a vyzdvihol hlavne dlhodobý 
charakter súťaže, ale aj to, 
že sú do neje zapojené aj 

tímy z Poľska. Spolu s už spomínanými sa k hokejistom počas slávnostného 
otvorenia prihovorila aj riaditeľka ligy Jana Micenková, ktorá im popriala 

hlavne radosť z hry. 
   Prvé kolo, ako sme už uviedli, prinieslo štyri zápasy a my prinášame kom-
pletný výsledkový servis.   

HK Kuková - HK Sitníky 6:2 (3:1, 2:0, 1:1)
Góly: Aust 2, Sliva, Benek, L. Kulpa, V. Kulpa - Majerník, Škreptáč.

HK Orlie Pierka Stropkov - HK Hokejomania Sanok 8:8 (4:1, 2:3, 2:4)
Góly: P. Varek 2, Suchanič, Mižov, Kandalík, Lukáč, Vaško, M. Vavrek - Golarz 
4, Padiasek, J. Moloň, Koczera, Cybuch. 
HK Krynickie Diably Krynica - HK Silné strely Košice 20:0 (8:0, 7:0, 5:0)
Góly: Bulanda 3, Bielak, Pajr, Kukulan, M. Wrona, a Świerczyński Biskup po 
2, M. Pajor, Pawlik, Pajda, Mróz, A. Wrona. 
HK Lion Svidník - HK Partizán Bardejov 5:4 (3:2, 1:2, 1:0)
Góly: Šiba 2, P. Bochnovič, Zemanovič, Vook - Ratica, Tipul, Jurko, Grohoľ.  
   Stretnutia 2. kola Medzinárodnej amatérskej hokejovej ligy O pohár hrdinov 
Dukly sú naplánované na sobotu 11. novembra v poľskom Sanoku.       

   Mediálnym partnerom Medzinárodnej amatérskej hokejovej ligy O po-

hár hrdinov Dukly sú Podduklianske novinky.                                     (pn)
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Úradná správa č. 14 zo dňa 19. októbra 2023

EXTRALIGA / TJ Slávia Svidník - VK MIRAD UNIPO Prešov 1:3 (-21, 27, -23, 17)
   V zápase 5. kola Niké Extraligy mužov sa v uplynulú sobotu 
stretli vo východniarskom derby hráči Svidníka a Prešova. V ňom 
sa viac darilo prešovským volejbalistom, ktorí boli pred duelom 
ako papierovo slabší. 

   Domáci Svidníčania sa síce snažili, 
no Prešovčania vyhrali duel v štyroch 
setoch, kde ich za víťazstvom potiahli 
svidnícki odchovanci Michal Ščerba a 
Erik Gulák, ktorí dokopy zaznamenali 
53 bodov!
   Zostava TJ Slávia Svidník: R. Vitko 
3, De Sousa 18, De Moraes 12, Salton 
15, M. Sopko ml. 3, Šellong 9, libero 
M. Vitko (Jurko 2, Miščík 2, Bognár 1). 
Tréner: R. Paňko.
   Zostava VK MIRAD UNIPO Prešov: 
Tasev 9, Gulák 26, Ščerba 27, Jendrej-
čák 5, Barták 1, Anderko 8, libero Turis 
(Suchanič 0, V. Rzyman 0). Tréner: 

III. LIGA
MFK Vranov nad Topľou - 1. FK Svidník 3:3 (0:2)

5. LIGA

E. Digaňa.
   Hráči zápasu: Igor de Sousa Soares 
(TJ Slávia Svidník) - Erik Gulák (VK 
MIRAD UNIPO Prešov)
   Svidnícky tréner Rastislav Paňko po 
zápase povedal: „Prešovu gratulujem 
k víťazstvu. Zápas sa lámal v treťom 
sete, v ktorom sme nevyužili zaváhanie 
Prešova, ktorý pokazil veľa podaní. 
My sa nachádzame vo veľkej kríze, z 
ktorej sa musíme dostať. Nič sa nedeje 
a tvrdo pracujeme ďalej.“
   Extraligových svidníckych volejbalis-
tov čaká najbližšiu sobotu 28. októbra 
zápas v Trenčíne proti mladíkom z Pro-

jektu RD SVF a následne sa v sobotu 
4. novembra od 16. hodiny na domácej 

pôde predstavia proti Myjave. 
(pn, svf)

   V uplynulý piatok 20. októbra sa stretnutiami 1. kola začal ďalší 
ročník 5. ligy stolného tenisu OOSTZ Svidník. 

Krajské súťaže / V domácom prostredí bez straty

   Po prvom víťazstve v sezóne sa treťoligoví svidnícki futbalisti 
na stretnutie 12. kola tešili. Cestovali do Vranova nad Topľou, kde 
v uplynulú sobotu začali poriadne zostra.
   Úvod zápasu mali ako z futbalovej 
knihy, keď už v 6. minúte Svidníčanov 
do vedenia dostal Gajdoš, aby v 16. 
minúte Fedor zabezpečil dvojgólové 
vedenie. Opraty zápasu mali hostia 
pevne v rukách a v ich réžii sa vlastne 
odohral celý prvý polčas. Po zmene 
strán Svidníčania pokračovali v dobre 
hre a v 57. minúte Pončák pridal ich 
tretí gól. Zdalo sa, že domáci sú na tom 
zle nedobre a že je po zápase, no opak 
bol pravdou. Domáci pridali na dôraze a 
postupne v 63, 74. a v 90. minúte nielen 
znížili, ale aj vyrovnali stav stretnutia 
na konečných 3:3. Z pohľadu Svidníka 

je to kruté, no o víťazstvo v zápase, v 
ktorom viedli 3:0, mohli viac zabojovať.  
   ŽK: Aldahir Jiménez Yánez, Vasiľ, 
Leško, Kupec (asistent trénera), Grej-
ták, ČK: Kupec (asistent trénera). 
   Zostava Svidníka: Dzupina - Ma-
kara, Grejták, Balica, Ducár, Leško, 
Aldahir Jiménez Yánez, Pončák, Fedor, 
Vasiľ, Gajdoš. 
   V 13. kole sa futbalisti Svidníka v 
nedeľu 29. októbra o 13.30 na domá-
com trávniku predstavia proti Snine a 
o týždeň v nedeľu 5. novembra hrajú v 
Rimavskej Sobote. 

(pn)

SEKRETARIÁT:                 
   Oznamuje FK OOFZ Svidník, že výsledky, tabuľky, úradné správy, ŽK, ČK, 
strelcov gólov, rozpis zápasov a tlačivá OOFZ nájdu na stránke: www.svidnik.
obfz.futbalovekluby.sk a na www.futbalnet.sk

ŠTK OOFZ:
   Schválila výsledky stretnutí 11. kola 7. ligy dospelých s výnimkou stretnutia 
Giraltovce - Miňovce a 5. kola 5. ligy dorastu.  
   Na základe podanej námietky MFK Slovan Giraltovce voči neoprávnenému 
štartu hráča na cudzí RP v zápase 11. kola 7. ligy dospelých Giraltovce - Mi-
ňovce, žiada MFK Slovan Giraltovce o dodanie videozáznamu z toho stretnutia 
do 25.10.2023 do 12.00 hod na sekretariát OOFZ. Zároveň pozýva na svoje 
zasadnutie dňa 26.10.2023 o 17.45 hod. aktérov toho stretnutia: A. Špak - R, 
D. Brendza - DZ, A. Berežný (1268831) - hráč Miňoviec, Z. Kudža (1108417) - 
VDH, F. Kurečaj (1096573) - VDD, F. Kurečaj (1282582) - kapitán D, M. Mojsej 
(1200963) - kapitán H.
   Schválila žiadosť ŠK Chotča o zmenu UHČ stretnutia 12. kola 7. ligy dospelých 

Chotča - Giraltovce 22.10.2023 zo 14.00 hod. na 13.00 hod, vzájomná dohoda, 
poplatok 10 eur.
   Proti rozhodnutiam je možné sa odvolať podľa SP čl. 87/1 do 14 dní.

KR a DZ OOFZ:
13. kolo 7. liga Majstrovstvá OOFZ - dospelí - 29.10.2023 o 14.00 hod.:

Kalnište - Stročín (28.10.2023 o 14.00 hod.), Breznica - Miňovce ( 28.10.2023 
o 14.00 hod.), Giraltovce - Sitníky (28.10.2023 o 14.00 hod.), Kuková - Lúčka, 
Tisinec - Chotča, Rovné - Mestisko. 

DK OOFZ:
   Odvolanie proti rozhodnutiu komisie (okrem rozhodnutí podľa čl. 37/3,5 alebo 
8 DP), sa podáva na Disciplinárnu komisiu OOFZ, v lehote do 7 dní odo dňa 
oznámenia rozhodnutia disciplinárnej komisie  (čl.84 ods.1 DP). 
   Úradná správa OOFZ uverejnená v okresných týždenníkoch má informatívny 
charakter a nemusí obsahovať všetky informácie. Kompletná a záväzná je Úrad-
ná správa OOFZ zverejňovaná na stránke: www.svidnik.obfz.futbalovekluby.sk                                                                                        
                                                                                                    OOFZ Svidník

Stretnutiami 3. kola pokračovali krajské stolnotenisové súťaže. 
ŠŠK Centrál Svidník sa predstavili v domácom prostredí, keď 
privítali Kežmarok, resp. Bardejov.

II. LIGA
   Obidve družstvá ešte v tejto sezóne 
nebodovali, takže sa očakával vyrov-
naný priebeh stretnutia, čo predurčili 
už úvodné štvorhry, po ktorých bol 
výsledok 1:1. V ďalšom priebehu 
stretnutia si ani jedno družstvo nevy-
tvorilo náskok, a tak do poslednej série 
dvojhier bol stav 7:7. K úspešnému 

koncu stretnutia naštartoval Michal 
Antoš, ktorý sa ukázal ako výborná 
posila družstva. Deviaty remízový bod 
pridal Kevin Kurej. O víťazný desiaty 
bod začal Jakub Vodila, ale s ne-
úspešným koncom, keď po tuhom boji 
prehral 3:2 s Mryglotom (v minulosti v 
dvoch sezónach hral aj za Svidník). 
Do posledného zápasu nastúpil Martin 

Močilenko, ktorý v päťsetovej dráme 
prehrával už v piatom sete 1:5, ale 
svojou bojovnosť a za podpory divákov 
dokázal tento zápas otočiť vo svoj pro-
spech a vybojovať desiaty bod.  
ŠŠK Centrál Spojená škola Svidník - 

PPC Fortuna Kežmarok B 10:8
B.: M. Antoš 3,5; Močilenko 2,5; Kurej, 
Vodila po 2.

IV. LIGA
Štvroligisti nastúpili proti Bardejovu 
s úmyslom pokračovať vo víťaznom 
ťažení. Úvodné  štvorhry a prvá séria 

dvojhier ešte priniesla vyrovnané 
stretnutie, ale v ďalšom priebehu sa už 
ukázala väčšia skúsenosť domácich 
hráčov, ktorí sériou jedenástich výhier 
v rade potvrdili roľu lídra súťaže. 
ŠŠK Centrál Spojená škola Svidník 

B - STJ Družba Bardejov B 13:5
B.: Kosár 4,5; J. Antoš, Kurečko po 3; 
Gonos 2,5.
   Štvrté kolo odohrajú Svidníčania v 
Šarišských Michaľanoch (druhá liga) 
a v Dubovici (štvrtá liga - okr. Sabi-
nov).                                             (ku)

   Pre zdravotné a technické problémy boli zápasy: Staškovce A - Staškovce B 
a Lužany pri Topli D - Brusnica odložené. Odohrali sa zápasy:

ŠŠK Centrál Svidník C - ŠŠK Centrál Svidník D 13:5
   B.: Štefanco 4,5; Nemec 4,5; Dudáš 2,5; Viliam Vasilenko 1,5 - Petrík 2; 
Kostelník 2; Olijár 1. 

TJ Radoma - JMC Lužany pri Topli C 8:10
   B.: Šafranko 4,5; Jakub Baran 2,5; Pavlišin 1 - Marián Gdovin 3,5; Gdovin 
Milan 3,5; Tomko 2; Rejdovian 1.
   V 2. kole v piatok 27. októbra sa stretnú: JMC Lužany pri Topli C - ŠŠK Centrál 
Svidník C, Staškovce B - TJ Radoma, Brusnica - Staškovce A, JMC Lužany pri 
Topli B - JMC Lužany pri Topli D a mužstvo ŠŠK Centrál Svidník D má voľno. (lp)

Svidnícky hráč Igor de 
Sousa Soares (vpravo) 
a odchovanec Svid-
níka v drese Prešova 
Erik Gulák
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HAVRANOVÁ, Ivana: S obrúčkou na prste. 
Bratislava, Marenčin PT 2023. 158 s.
  Gaba, mladá sestrička z Kramárov, si žije svoj 
každodenný zabehaný stereotyp v prenajatom 
bytíku. Pomaly by si rada niekoho našla, s kým by 
zdieľala svoj život, trávila pekné chvíle, založila si 
rodinu. Ako každý deň nastúpi na nočnú, no táto 
bude iná ako všetky predchádzajúce: padnú si do 
oka so sympatickým vyšportovaným záchranárom 
Ondrejom, ktorý jej privezie pacienta. Ráno po 
nočnej ju pozve na raňajky a ona už vie, že je 
určite ten pravý. Zamilujú sa až po uši, aj sex je 
úžasný, všetko je takmer dokonalé. Ondrej v práci 
záchranára zažíva všelijaké situácie, no svoju 
ťažkú prácu zbožňuje a rád si sem-tam zabehne 
do malej útulnej kaviarničky na šálku fantastickej 
silnej kávy od skúseného kelnera. Všetko sa vyvíja 
výborne, Gaba už myslí na svadbu, no stále jej nejde celkom do hlavy, prečo 
sa vlastne celé mesiace stretávajú len v jej byte a prečo jej Ondrej za nič na 
svete nechce predstaviť svoju chorú matku, o ktorú sa musí starať.

PICASSO, Pablo (25.10.1881-08.04.1973)
  Pablo Picasso sa narodil 25. októbra 1881. Stál sa najslávnejším umelcom 
20. storočia. Jeho avantgardné diela plné fantázie zásadne menili zaužívané 
pravidlá umeleckej tvorby, ukazovali mnohým umelcom nové možnosti výtvar-
ného prejavu a podnecovali ďalší rozvoj jeho umeleckých objavov. Picassove 
prvé diela, obrazy z modrého obdobia, majú melancholickú atmosféru, zobra-
zujú ubiedené postavy a osamotené fi gúry, vyjadrujúce beznádej a chudobu. 
Na obrazoch z ružového obdobia dominujú postavy, ktoré sa vedia uplatniť. 
Červená farba ako farba krvi bola pre Picassa symbolom života. Roku 1907 
rozvinul Picasso spolu s Georgesom Braquom kubizmus, umelecký smer, ktorý 
narušil dovtedajšie pravidlá maliarskej kompozície a z trosiek prekonaných 
foriem vyvinul nové pravidlá. Picassov obraz Avignonské slečny, z roku 1907, 
vyvolal šok. V posledných desaťročiach svojho života vytvoril Picasso mnoho 
kresieb a obrazov na tému maliar a model a začlenil do nich autobiografi cké 
prvky, ako napr. do ateliérových obrazov La Californie.

LAMANTIA, Philip (23.10.1927-7.3.2005)
  Bol americký básnik, redaktor a učiteľ. Vyučoval na San Francisco State 
University a San Francisco Art Institute. Patril medzi najčastejšie zmieňova-
ných básnikov hnutia San Francisco Renaissance a neskôr bol ovplyvnený 
hnutím bítnikov. V počiatku tvorby sa inšpiroval surrealistami. V 50. rokoch 
prežil tvorivú krízu a všetky svoje doterajšie práce zničil. V roku 1962 sa ich 
podarilo kompletizovať a vydať ako súčasť diela Zničené diela: Podkožné 
svetlo, Prorocký zápisník, Tiché básne, Kapsula. Ku koncu života sa obrátil 
ku katolicizmu, a napísal viaceré nábožensky ladené básne.   

Farár: - Kostol je dnes prázdny.
Niet tu ani človiečika. 

Ani organista neprišiel. 
Kto bude dnes hrať?

- Kanada so Slovenskom.

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK 
   Utorok 24. októbra: Feria, Svidník o 18.00 hod.: ZBP František s rod., 
Mestisko o 17.00 hod., Streda 25. októbra: Feria, Svidník o 6.30 hod.: ZBP 
Alena s rod., 18.00 hod.: + Ján, Veronika, Štvrtok 26. októbra: Feria, Svidník 
o 6.30 hod.: + z rod. Turíkových, o 18.00 hod.: ZBP Mária a Milan (55 rokov 
manželského života), Adorácia, Piatok 27. októbra: Feria, Svidník o 6.30 hod.: 
+ Ján, o 18.00 hod.: + Peter, Zdeno, Alžbeta, Mestisko o 17.00 hod., Sobota 
28. októbra: Sv. Šimona a Júdu, apoštolov: Svidník o 8.00 hod.: ZBP Adriana, 
Alžbeta s rod., 14.00 hod.: Sobášný obrad, o 15.30 hod.: Domov dôchodcov, 
+ František, Nedeľa 29. októbra: 30. nedeľa v cezročnom období: Svidník 
8.00 hod.: + Ondrej, Mária, Peter, Anna, o 10.30 hod.: ZBP Matej, o 18.00 
hod.: + Jozef, Mária, Juraj, Mestisko o 9.15 hod.   

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
   Utorok 24. októbra: 17:00 hod.: + Juraj, Helena, Michal, Helena, Viktor, 
Streda 25. októbra: 17:00 hod.: + Ján, Štvrtok 26. októbra: 7:00 hod.: + 
Ján, Anna, Anna, Piatok 27. októbra: 17:00 hod.: + Peter, Helena, Ján, Anna
Sobota 28. októbra: 7:00 hod.: + Štefan, Peter, Helena, Mária, Ján, Paraska, 
Nedeľa 29. októbra: 9:00 hod.: Za farnosť

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 24. októbra: 12.00 * Miroslav, Viera, Miroslav s rod., Martina s rod., 
Ivana, Janík, 18.00 + Ján (panychída), Streda 25. októbra: 6.30 + František 
a Ľudmila, 18.00 * František, Erika, Miriama, Biblická škola - Umenie du-
chovného života, Štvrtok 26. októbra: 6.30 Kláštor sestier Baziliánok, 12.00 
* Slavomír (odpustenie hriechov, ZBP), Ruženec za závislých s komunitou 
Cenacolo od 17.15 hod., 18.00 * Denisa Baková (80 rokov života), Piatok 
27. októbra: 6.30 + Fedor, 18.00 * Ján, Anna, Margita, Stretnutie mládeže 
od 19.00 hod., Sobota 28. októbra: 8.00 + Pavol, Nedeľa 29. októbra: 7.00 
Ruženec a 1. Čas, 8.00 * Za farnosť, 10.30 * Michal s rod., csl., Večiereň od 
17.00 hod., 18.00 * Iveta s rod. 

OZNAMY
   V sakristii je prihláška pre rodičov detí, ktoré sa budú v tomto roku pripravovať 
na prvú spoveď. * Do konca októbra je možné si v sakristii objednať časopis 
Slovo 2024, cena/kus 27 eur. * 1.11. a nasledujúci týždeň budú modlitby za 
zosnulých; v sakristii môžete odovzdať mená, kt. budú spomenuté v Panychí-
de. * V nedeľu prechádzame na zimný čas; posun o hodinu vzad. V sobotu v 
tomto období budú bude lit. o 8:00.

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   Od pondelka do piatku: 6.00 hod: sv. liturgia, 17.00 hod.: Večierňa. Vo 
sviatky: 7.30 hod.: Utreňa, 9.00 hod.: sv. liturgia, Nedeľa: 7.30 hod.: Utreňa, 
9.00 hod.: sv. liturgia. 

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
   Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. 
Festivalovej, č. 2042. 
Štvrtok 26. októbra od 18:00 hod.: Keď bojujeme s problémami, môžu nám 
prirodzene napadnúť myšlienky, ako napríklad: zaujíma sa Boh o nás, alebo 
nespôsobuje mi problémy dokonca Boh sám? Tieto myšlienky chcel využiť k 
oslabení starovekého služobníka Jóba Satan Diabol už v minulosti a môže 
ich využiť aj dnes proti nám. Ako nám Jóbov príklad môže pomôcť v časoch 
skúšok nezanevrieť na Boha? 
Nedeľa 29. októbra od 9:30 hod.: Aj keď sa nám páči keď majú s nami 
druhí trpezlivosť, vo všeobecnosti sa dnes táto vlastnosť nenosí. Môžeme 
ju stratiť, keď stojíme v zápche a niekam sa ponáhľame. Alebo môže byť 
ťažké sa ovládnuť, keď nás niekto niečím dráždi. Dozvieme sa teda, prečo je 
trpezlivosť taká dôležitá a ako môžeme byť trpezlivejší.
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ČO PREMIETA KINO DUKLA?

Infoservis 

MARTIN CHODÚR: POCTA VEĽKÝM HLASOM
PIATOK 27. OKTÓBRA O 18. HODINE 

Spevácke vystúpenie za sprievodu elektrického 
klavíra a priečnej fl auty

Recitál ponúka spevácke vystúpenie speváka Martina 
Chodúra za sprievodu elektrického klavíra a priečnej 
fl auty. Hlavným repertoárom koncertu Pocta velkým 
hlasům sú piesne výrazných vokalistov 20. storočia, 
ako boli napr. K. Gott, W. Matuška, K. Duchoň, T. 
Jones, F. Sinatra a iní. Tento repertoár je určený pre 
všetky generácie, najmä však pre strednú a staršiu 
generáciu, ktorá si pamätá Zlatú éru veľkých hlasov 
populárnej hudby naprieč kontinentami. Výhodu malé-
ho zoskupenia uvítajú najmä milovníci spevu, pretože 
komorná zostava necháva vyniknúť jemným detailom spevného hlasu.
  Dĺžka podujatia: 60 minút, cena v predpredaji 12 €, cena v deň pred-
stavenia 14 €

VYHÁŇAČ DIABLA: ZNAMENIE VIERY
SOBOTA 28. OKTÓBRA O 19. HODINE 
Voľné pokračovanie kultového hororu

  Voľné pokračovanie kultového hororu. Dievčatá sú 
posadnuté diablom a kontroverzný brutálny pokus 
o ich záchranu môže skončiť tragicky pre všetkých 
zúčastnených.
  Rok výroby: 2023, Krajina pôvodu: USA, horor, 
100 minút, slovenské titulky, vstupné: 6 eur 

ESÁ Z PRALESA 2
NEDEĽA 29. OKTÓBRA O 15. HODINE 

Nové dobrodružstvo slávnej 
neohrozenej bandy Esá z pralesa.

  S.O.S.! Záhadný superzloduch pokryl džungľu 
toxickou ružovou penou, ktorá pri kontakte s vodou 
vybuchuje! Na pomoc sú povolaní tí najlepší z naj-
lepších. Esá z pralesa! Do začiatku obdobia dažďov 
zostáva menej ako mesiac. Naši hrdinovia, ku ktorým sa pridali noví spojenci, 
musia nájsť protilátku. Z ľadových krajín severu, cez Európu, Áziu a Blízky 
východ sa vydávajú na svoje doteraz najväčšie dobrodružstvo. Tentokrát čelia 

protivníkovi, ktorý je inteligentnejší a diabolskejší ako 
kedykoľvek predtým. Pre Maurica a jeho priateľov 
sa začína boj o záchranu ich domova!
  Rok výroby: 2023, Krajina pôvodu: Francúzsko, 
Belgicko, animovaný, dobrodružný, 87 minút, 
slovenský dabing, vstupné: 6 eur 

BOD OBNOVY
NEDEĽA 29. OKTÓBRA O 19. HODINE 

UŽ STE SA DNES ZÁLOHOVALI?
  Príbeh fi lmu je zasadený do roku 2041, kedy ľud-
stvo používa veľmi vyspelé technológie a ústava 
všetkým občanom garantuje právo na "jeden celý 
život". Po neprirodzenej smrti, ako je napríklad 
autonehoda alebo teroristický útok, tak môže byť 
človek obnovený zo svojej digitálnej zálohy. Stačí 

si každé dva dni pravidelne vytvárať digitálnu zálohu svojej osobnosti - „bod 
obnovy“. Ale zaslúži si vôbec ľudstvo právo na druhú šancu?
Rok výroby: 2023, Krajina pôvodu: Česká republika, Slovensko, triler, 
scifi , 118 minút, vstupné: 6 eur 

Kto daroval krv? 
  V pondelok 16. a stredu 18. októbra prišlo na Hematologicko-transfúzne 
oddelenie svidníckej nemocnice darovať krv 31 bezpríspevkových darcov: 
Dominik Migaš (prvodarca), Jozef Slivka (prvodarca), Martin Močilenko (52), 
Ivana Jenčová (6), Juraj Frančák (4), Monika Bičejová (19), Marta Hvizdová 
(52), Tomáš Piňko (9), Miloš Vanta (26), Viliam Vašuta (38), Marek Baran (11), 
Matej Baršay (4), Richard Hurný (3), Dobiaš Konár (3), Patrik Kuzmovič (4), 
Dušan Vansa (3), Stanislav Olijár (47), Andrej Spišák (23), Tatiana Kostil-
níková (13), Petra Ducárová (4), Lenka Vaňková (8), Ľuboslav Pecha (54), 
Jana Malačinová (11), Ján Gič (4), Albína Matkobišová (5), Slávka Pilipová 
(51), Richard Pilip (4), Andrea Suchaničová (10), Michal Tokár (2), Veronika 
Potomová (10), Ľudmila Rusnáková (10). 

Vďaka za Váš šľachetný čin!
 Územný spolok SČK vo Svidníku 


